

## Izmene i dopune poreskih zakona – Zakon o porezu na dohodak građana i propisi o socijalnom osiguranju

U Službenom glasniku Republike Srbije broj 94 od 28.11.2024. godine objavljen je set izmena poreskih zakona, između ostalih, Zakona o porezu na dohodak građana, Zakona o porezima za obavezno osiguranje i Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koje će se primenjivati počev od 01. januara 2025. godine. Usvojene izmene imaju za cilj da unaprede uslove poslovanja, podstaknu zapošljavanje i obezbede veći nivo socijalne sigurnosti za građane.

### 1. Zakon o porezu na dohodak građana

#### *Poreske olakšice*

Povećan je iznos poreske olakšice po osnovu dnevnice za službeno putovanje u inostranstvo, koja se sada može ostvariti najviše do iznosa od 90 evra dnevno (za razliku od prethodnog rešenja od 50 evra).

Poslodavac (pravno lice, preduzetnik, preduzetnik paušalac ili preduzetnik poljoprivrednik) koji zaposli novo lice ima

pravo na povraćaj dela plaćenog poreza na zaradu isplaćenu zaključno sa 31. decembrom 2025. godine. Isto pravo poslodavac ima i u slučaju zasnivanja radnog odnosa sa najmanje dva nova lica, u fiksnom procentu od 75% plaćenog poreza na zaradu.

#### *Prihodi pomoraca*

Zakon o porezu na dohodak građana predviđeno je da, ukoliko neko lice (obveznik poreza) boravi na brodu duže od 174 dana u kalendarskoj godini, oslobođeno je plaćanja poreza u Srbiji, čime se odstupa od opšteg pravila da rezident Srbije plaća porez u Srbiji na svoj celokupni svetski dohodak.

#### *Poreski kredit*

Zakonom je propisana mogućnost smanjenja poreske osnovice po osnovu godišnjeg poreza na dohadak građana u slučaju kupovine investicionih jedinica alternativnog investicionog fonda u kalendarskoj godini za koju se utvrđuje godišnji porez. Da bi se ostvarila navedena poreska olakšica, sredstva po osnovu ulaganja obveznika moraju biti vezana za fond naredne tri godine, inače se ovo pravo gubi. Ako se sredstva otuđe pre isteka roka od tri godine, obveznik je dužan da o tome obavesti Poresku upravu

i plati pun iznos poreza, sa pripadajućom kamatom.

## 2. Zakon o porezima za obavezno osiguranje

U svetlu izmena i dopuna Zakona o porezu na dohodak građana, propisano je da osnovica doprinosa za obavezno zdravstveno osiguranje za lica koja pripadaju kategoriji pomoraca odgovara najmanje dvanaestostrukom iznosu najniže mesečne osnovice doprinosa iz člana 36. Zakona o porezima na obavezno osiguranje.

Imajući u vidu poreske olakšice predviđene Zakonom o porezu na dohodak građana, poslodavac (pravno lice, preduzetnik, preduzetnik paušalac ili preduzetnik poljoprivrednik) koji zaposli novo lice ima pravo na povraćaj plaćenih doprinosa za obavezno socijalno osiguranje po osnovu zarade za novozaposleno lice, isplaćene zaključno sa 31. decembrom 2025. godine. Isto pravo poslodavac ima u slučaju zasnivanja radnog odnosa sa najmanje dva nova lica u fiksnom procentu od 75% plaćenih doprinosa za obavezno socijalno osiguranje.

## 3. Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju

Usklađivanje penzija ubuduće će se vršiti počev od meseca decembra tekuće godine (umesto januara meseca prema rešenju iz prethodno važećeg Zakona penzijskom i invalidskom osiguranju). Korisnicima će se isplaćivati uvećane penzije, počev od januara 2025. godine, čime će se postići pozitivni efekti na standard korisnika penzija.

Za sve dodatne konsultacije ili pravnu pomoć, možete se obratiti timu Tasić & Partneri putem mejla na [office@tasiclaw.com](mailto:office@tasiclaw.com) ili putem telefona na +381116302233.